



消防人员正在着火的山头灭火。本报记者 杨兵三 本报见习记者 王开元 摄



大火顺着风势蔓延,形成了一条“火龙”。本报记者 杨兵三 本报见习记者 王开元 摄

青檀寺后山着火烧了仨山头

幸无人员伤亡,但着火原因尚未明确

本报记者 杨兵三 本报见习记者 王开元

一年一度的青檀寺庙会本应是热闹非凡的盛会,不料,一场火灾不仅让前往游玩的游客败兴而归,也使得三个山头由葱绿变成了黑色。4月5日下午2点左右,青檀寺后面的山峰着火,火势顺着风势蔓延,形成了一条“火龙”。村民和景区消防人员联手经过三小时左右,才将火情控制。据推测,火灾可能源于祭祀或者游客烟头。



山头着火,村民和消防人员忙灭火。本报记者 杨兵三 本报见习记者 王开元 摄

庙会赶得正欢,一场大火惊了游客

“看,青檀寺后山着火了。”5日下午两点左右,一位正在青檀寺游玩的游客惊叫出声。记者看到,浓浓的黑烟从后山方向卷向天空,引来游客一阵阵惊呼。随后记者从后山登上着火山附近的山顶,浓烟已经掩盖了整个山头,起火处的火龙窜出几米之高,顺着

风势蔓延,稍一靠近,便可感觉一鼓炙热的烘烤感,逼得人不敢靠近。

记者站在后山的一处山顶注意到,突然燃起的大火使得一些游客惊慌失措,向山下撤退。同时,有一部分游客选择停下来,帮助当地村民救火。虽然天气晴朗,

但由于当天山顶山风较大,大火借着风势向西蔓延,一路燃烧,致使另外两个山头方圆几里全部遭殃。记者注意到,原本青绿色的两座山头,已然漆黑一片,山上的松树、植被、枯草等全部毁于一旦,火灾现场还不时冒着黑烟以及植物被火烧过的浓重的味道。

大火及时被扑灭,幸无人员伤亡

景区工作人员告诉记者,由于起火点属于山地,没有直接的消防通道,也没有可以将消防车开到起火点的道路,道路十分难行,消防车很难上山实施救援任务。

据了解,在发现山林失火的第一时间,景区消防人员就尽快赶往着火点,附近的村民们就自发组织前去救火。记者登到着火的山顶时,看到十几个人已经在进行灭火。前来救火的村民有的就地取材,将松树枝拽下,随手一捆,就将松树枝向火龙扑去,有的村民则是拎着自家的扫帚,飞快的跑着向大火扑去。同时,也有部分村民用铁锹,

将可以燃烧的干草弄到一边,挖出一道土沟,隔绝可燃物,防止火苗乱窜。经过合力扑救,三个多小时后大火终于被扑灭。为防止大火复燃,两位村民还留下看守。

据景区工作人员介绍,由于起火的是山顶部分,离山下居民区较远。因扑灭及时,大火未蔓延到山下伤及村民性命。而且所幸没有游客在此处逗留,着火期间未造成人员伤亡。同时,据了解,青檀寺后面的这几座山头生长的是松柏为主的树木,属于自然生长,无其他名贵树木。由于多方扑救及时,火势很快得到控制,未酿成重大经济损失。

起火原因,暂时尚未明确

据景区工作人员介绍,5日恰逢青檀寺庙会,上山游玩的游客比较多。由于天气比较干燥,气温也较高,比较容易引发火灾。同时,该工作人员推测,可能是有游客抽完烟后,将烟头扔在地上引发了火灾。但具体原因并不明确。最初着火的山头起火半个多小时左右,景

区消防人员及时将火扑灭。但是由于山顶山风较大,火势蔓延至了另外两座山头,在当地村民和相关消防单位的努力下,终将大火扑灭。

另外,也有村民告诉记者,当日正值清明节,有可能是有市民在祭拜先祖后,没有及时将祭祀的可燃物彻底踩灭导致的。

齐村镇夹谷山风景区也“火”了一把

清明祭祀烧了十余亩山地

本报枣庄4月7日讯(记者 贾晓雪) 近日,市民黄先生打来本报热线电话称市中区齐村镇夹谷山风景区发生大火,距离很远的地方就能看到明火,火势很严重。

7日,记者来到了夹谷山风景区。在山体的北面看到,几乎大半个山体黑乎乎的一片,与山下没有燃烧过的荒草地形成了鲜明的对比。沿着山路往夹谷山风景区上走,道路两旁每隔一段距离就有森林防火的警示标语,“森林防火警钟常鸣;漫漫护林路,防火第一步……”等字样充斥着眼球。

附近的一位村民告诉记者,谷山水库附近也发生了大火。这一片区域为荒地,老坟比较多,清明前后村民前来烧纸钱的也多,

估计是上坟引起的火灾。

随后,记者联系了市中区林业局,林业局的工作人员告诉记者,大火是由上坟烧纸钱引起的。春季天气本来就比较干燥,风大,特别容易引起火灾。工作人员次日对燃烧区域进行了测量,火灾面积达十余亩地。“清明前后是火灾高发的季节,护林员都提醒那些前来烧纸的村民注意火灾,有时候干脆就跟着去,但还是没避免了。林业局的消防工作人员在清明节前10天左右就开始实行24小时值班,并划分了小组,实行‘包片’管理,消防工作人员发现大火后就赶紧实施扑救,大约10多分钟就将火扑灭了。”林业局值班工作人员说道。



着火后的山体,成了黑乎乎一片。